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Kyselyn toteutus

• Kangasalan kaupunki julkaisi 14.8.2024 kyselystä tiedotteen. 

• Kyselystä kerrottiin tarkemmin Kangasalan kaupungin 
nettisivuilla: https://www.kangasala.fi/ajankohtaista/vaikuta-
mobilian-alueen-kehittamiseen-ja-vastaa-kyselyyn/, jossa oli 
linkki Webropol-kyselyyn.

• Kysely oli avoinna 12.8.-31.8.2024

• Vastaajia pyydettiin kertomaan näkemyksensä Mobilian
alueesta ja sen kehittämistä vaativista puolista
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Vastaajien taustatiedot – rooli, ikä ja sukupuoli

33

• Kyselyyn saatiin 118 vastausta

• Vastaajista kaksi kolmesta oli 
Kangasalla asuvia.

• 14% vastaajista työskenteli tai 
toimi yrittäjänä Mobilian alueella 
tai sen läheisyydessä.

• Muina vastaajarooleina mainittiin  
mökkiläinen, veneilijä, työntekijän 
puoliso

• Vastaajissa oli eniten 25-44-
vuotiaita ja 45-64-vuotiaita. 

• Yli 64-vuotiaita vastaajia oli 12% 
vastaajista

• Nuoret ja lapset eivät vastanneet 
kyselyyn

• Kyselyyn vastasi hieman 
enemmän naisia.
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Vastaajien taustatiedot – Tavallisin kulkutapa Mobiliaan 
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• Suurin osa (2/3 osaa) 
vastaajista saapui alueelle 
autolla. Muut kulkumuodot 
olivat selvässä 
vähemmistössä.
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Syyt vierailla Mobilian alueella

• Puolelle vastaajista tärkein syy vierailla alueella 
oli Mobilian kahvila ja ravintola.

• Muita tärkeimpiä syitä olivat Auton ja tien 
museo Mobilia, alueen tapahtumat ja 
kesäteatteri.

• Joka neljäs saapui alueelle läheisten luonto- ja 
virkistyspolkujen, veneily- ja 
satamapalveluiden tai uimarannan vuoksi.

• Välinevuokraus ja vesiliikunta alueella olivat 
vähiten tärkeitä syitä saapua alueelle.

• Vastaajat saivat myös kertoa avoimessa 
vastauksessa muun syyn. Muuksi syyksi 
kerrottiin tanssit Kisarannassa ja puolison 
työssäkäynti.
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Mobilian alueen yleiset piirteet 1/5

• Vastaajia pyydettiin arvioimaan 
Mobilian alueen yleisiä piirteitä 
asteikolla:

5  Erittäin hyvä

4  Hyvä

3  Keskiverto

2  Huono

1  Erittäin huono

En osaa sanoa

• Keskiarvon perusteella parhaana 
pidettiin alueen esteettömyyttä ja 
alueelle saapumisen helppoutta. 

• Heikoimmaksi arvioitiin alueen 
palveluista ja tapahtumista 
tiedottaminen ja alueen viihtyisyys.
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Alueen houkuttelevuus käyntikohteena (N=115)
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Arvosana Mobilian alueen yleisille piirteille

Punaisella merkitty kunkin yleisen piirteen saama vastausten keskiarvo
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Mobilian alueen 
yleiset piirteet 2/5 

Alueen esteettömyys

Hyvää

• Alueella ei ole portaita

• Moni ei ole joutunut miettimään esteettömyyttä

Kehitettävää

• Parkkipaikkoja tarvitaan lisää

• inva-pysäköintipaikkoja on vain yksi

• Lapsiperheiden kannalta tarvitaan isompia parkkiruutuja

• Hiekka-alueen parkkipaikkojen rajat epäselviä

• Alueella ei ole näkö- ja kuulovammaisten liikkumista tukevia rakenteita

• Mobiliassa wc-tilojen esteettömyyteen tulisi kiinnittää huomiota

• Siirtyminen Mobilian päätalolta Fenno Gallerialle ei ole esteetön

• Laiturilta ei ole esteetöntä kulkua veneeseen

Alueelle saapumisen helppous

Hyvää

• Autolla saapuminen helppoa 

• Ilmaiset ja isot parkkialueet 

Kehitettävää

• Alueelle ei ole mahdollista saapua julkisella liikenteellä. Bussiyhteys tulee palauttaa 
ja ylipäätään julkisen liikenteen yhteyksiä tulee kehittää. Julkisen liikenteen 
puuttuminen vaikeuttaa työntekijöiden rekrytointia alueelle. 

• Opasteita tarvitaan enemmän, esim. Lahdentielle ja keskustan suunnasta tuleville

• Opastusta eri toimintojen suhteen tulee kehittää, esim. maastopyöräreitti 
Kaivannon suuntaan tulisi viitoittaa

• Pysäköintipaikkoja tulee lisätä. Pysäköintialue, venesatama ja traileriparkki ajoittain 
ruuhkautuneet ja parkkipaikka koetaan ahtaana. Kesäteatterilla tarvitaan enemmän 
pysäköintipaikkoja

• Liikenteenohjaus tapahtumien yhteydessä puuttuu, esim. kesäteatterin tapahtumat

• Polkupyörällä ja kävellen joutuu kulkemaan tien piennarta, tarvitaan turvallinen 
kevyenliikenteenväylä

• Venerannan pysäköinti tulee organisoida ja ohjeistaa paremmin

• Parkkipaikoissa tulee huomioida pidempään viipyvien tarpeet (esim. 
matkailuvaunut), tarvitaan matkailuparkki

• Vierasvenelaiturissa ei ole paikkoja, joihin saa keulaköyden kiinni, myös 
vierasvenepaikkoja liian vähän

• Suoraa yhteyttä Lahdentieltä alueelle kaivataan

• Tie Mobilian alueelle on kapea ja mutkainen, ”Hullunmutkassa” vaaratilanteita 

• Kisarannan ja Mobilian välinen vanha leirintäalueen pohja sopisi parkkipaikaksi 7
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Mobilian alueen yleiset piirteet 3/5 

Alueen siisteys

Hyvää

• Paikka on perussiisti

Kehitettävää

• Tarvitaan lisää wc-tiloja(myös iltaisin aukiolevia) ja sähköpisteitä

• Wc-tilat epäsiistejä

• Jätteiden lajittelua kaivataan

• Lisää roskiksia, esim. uimarannalle ja matkan varrelle Mobiliaan saavuttaessa 
(alueella ulkoillaan paljon koirien kanssa)

• Jätteenlajittelupiste tulee siirtää pois laskuluiskan vierestä esim. Kummelinkujan 
päähän

• Sataman jätepiste täynnä viikonlopun jälkeen

• Linnut laskevat alueen siisteystasoa

• Kivet liian pinnassa huoltolaiturilla

• Veneiden öljyisten pilssivesien pumppu puuttuu
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Mobilian alueen yleiset piirteet 4/5 

Alueen houkuttelevuus käyntikohteena

Hyvää

• Teatteri, tapahtumat ja Mobilian Auton ja tien museo houkuttelevat kävijöitä

• Alueen kauniit maisemat

• Hyvä ravintola

• Monipuolista tarjontaa

• Uusille kävijöille yleensä positiivinen yllätys

Kehitettävää

• Alueella on paljon hyödyntämätöntä potentiaalia:

• Veneily ja caravan ”lapsen kengissä”

• mahdollisuus kasvaa paikaksi, jossa voi viettää koko päivän.

• Parempi uimaranta laitureineen ja yleisine saunoineen

• Joukkoliikenteen puuttuminen ja huonot kevyenliikenteen yhteydet koetaan 
ongelmallisina

• Alueella on paljon mielenkiintoisia toimintoja, mutta synergiaa ei hyödynnetä 
tarpeeksi. 

• Tapahtumia on paljon. Alueen infra ei kestä todella isoja tapahtumia. Museo- tai 
ravintolakävijä saattaa jättää tulematta liikenneruuhkan vuoksi, jolloin tapahtumat 
eivät välttämättä tuota liiketaloudellisesti. Tunnettuus ei kanna tarpeeksi. 

• Satamapalvelut veneilijän kannalta huonoja

• Ravintola menee liian aikaisin kiinni

• Aivan rannassa pitäisi olla rantakahvila terasseineen

• Rannassa ei ole grillauspaikkaa, jossa viettää iltaa

• Alue ennen Mobiliaan saapumista on hoitamatonta pusikkoa

• Opastuksessa puutteita: esim. osa näyttelyrakennuksista hankalasti löydettävissä, 
Keisarinharjun opasteet piilossa

• Aluetta tulisi nivoa paremmin yhtenäiseksi kokonaisuudeksi, nyt toiminnot 
hajanaisesti sijoitettu, tuloreitti viimeistelemätön

• Liikuntamahdollisuuksia leikkipuiston yhteyteen (esim. David-ulkokuntoilulaitteet) 
kaivataan

• Liikennepuisto kallis

• Aluetta ei ole suunniteltu ulkoilijan vaan autoilijan näkökulmasta

• Rapistunut yleisilme
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”Mobiilia vetää niitä, joille siellä on 
täsmästi jotain, mutta ei esim. 
sellainen, että erityisemmin kehuisin 
muualta oleville.”

”Ei houkuta käymään usein, kun paikka 
samanlainen aina.”
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Mobilian alueen yleiset piirteet 5/5 

Alueen viihtyisyys

Hyvää

• Osa kokee, että penkkejä on riittävästi 

• Monikäyttöinen nurmialue ja viihtyisä paviljonki

• Viheralueet hyvin hoidettuja

• Maisema on hieno

Kehitettävää

• Puita ja niiden tuomaa varjoa tulisi olla enemmän, piha ja leikkipuisto kuumia.

• Alueen hanhiongelmaa tulee torjua.

• Kisarannan alue hoitamaton.

• Kesäteatterin ja Mobilian parkkialueen metsäryteiköt poikkeavat alueen muuten 
hoidetusta ilmeestä.

• Piha-alue on epämääräinen ja sitä ympäröiviä polkuja tulisi kehittää.

• Alueen kasvillisuus ja viihtyisyys perustasoa, alue voisi olla visuaalisesti 
houkuttelevampi.

• Lisää penkkejä ja istutuksia.

• Alueella voisi olla iltaisin ravintola.

• Alueella paljon rumia hallimaisia rakennuksia, laajoja kenttiä ja joutomaata.

• Tapahtumat ja erityisesti autot pilaavat nurmikon.

Alueen palveluista ja tapahtumista 
tiedottaminen

Hyvää

• Osa pitää tiedotusta tapahtumista ja näyttelyistä hyvänä.

• Osa huomaa alueen tapahtumat somen kautta, esim. erilaiset Facebook-ryhmät.

Kehitettävää

• Osalta alueen tapahtumat menevät ohi, esim. jos ei tilaa Kangasalan sanomia.

• Mobilian nettisivuilla ei ole aina tietoa alueella järjestettävistä tapahtumista.

• Somemainostuksen voisi aloittaa aiemmin.

• Aluetta voisi mainostaa paremmin tamperelaisille.
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Mobilian alueen palveluiden toimivuus 1/7

• Vastaajia pyydettiin arvioimaan 
Mobilian alueen palveluiden 
toimivuutta asteikolla:

5  Erittäin hyvä

4  Hyvä

3  Keskiverto

2  Huono

1  Erittäin huono

En osaa sanoa

• Keskiarvon perusteella toimivimpaa 
pidettiin Kesäteatteria ja Auton ja 
tien museo Mobiliaa.

• Vähiten toimivana pidettiin risteilyjä 
ja uimarantaa.
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Kesäteatteri (N=80)

Auton ja tien museo Mobilia (N=102)

Mobilian kahvila ja ravintola (N=110)

Mobilian liikennepuisto (N=76)

Leikkipuisto (N=81)

Vesiliikunta alueella (esim. suppailu, melonta)
(N=34)

Satama: vesille lähtö tai saapuminen omalla
veneellä (N=57)

Uimaranta (N=80)

Risteilyt (risteilyt alueelle tai risteilylle lähtö
Mobiliasta) (N=20)

Arvosana Mobilian alueen palveluiden toimivuudelle

Punaisella merkitty kunkin palvelun saama vastausten keskiarvo
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Mobilian alueen palveluiden toimivuus 2/7

Kesäteatteri

Hyvää

• Toimiva kokonaisuus: Uusi katettu katsomo ja penkit sopivia, ohjelmisto hyvää.

• Lavaratkaisu jättää tilaa järven ihailemiselle

Kehitettävää

• Julkisella liikenteellä saapuminen

• Parkkitilaa ja vessoja tarvittaisiin enemmän

• Katettua ravintolatilaa voisi olla enemmän

• Kahvilatila kaipaa kohennusta ja on ahdas

• Yhteistyö tapahtumien ja liikennejärjestelyiden osalta ei ole toiminut. 
Liikenteenohjauksessa ei ole otettu huomioon Mobilian asiakkaita tai 
pelastustoimintaa. Alueella pitäisi olla yhtenäinen pelastussuunnitelma

• Tuulensuojausta tulisi parantaa

Auton ja tien museo Mobilia

Hyvää

• Laadukas museo ja elämyskohde, joka lisää Kangasalan vetovoimaa

• Lapset huomioitu hyvin

Kehitettävää

• Aukioloaikojen pidentäminen

• Julkisella liikenteellä saapuminen

• Näyttelyt voisivat vaihtua useammin

• Opasteet näyttelytilaan huonot ja rakennus on piilossa. Kulku tapahtuu 
”epämääräistä takapihamaista reittiä ja on lapsille vähän turvaton”

• Tiloihin pitäisi tuoda muita toimintoja, jotta kävijöiden ja lämmitettävien tilojen 
hyötysuhde saataisiin paremmaksi

• Aika alkaa näkymään ympäristössä
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Mobilian kahvila ja ravintola

Hyvää

• Loistava lounaspaikka

Kehitettävää

• Aukioloaikojen pidentäminen. Moni voisi tulla iltakahville, esim. veneilijät, 
maastopyöräilijät

• Wc-tiloja kaivataan lisää

• Ravintolatila koetaan ankeana ja tunnelmaltaan työpaikkaruokalamaisena, 
viihtyisyyttä tulisi parantaa. 

• Voiko ravintolan eriyttää museon myymälästä?

• Näyttelytilan puolen ruokasalin kalusteet ovat epämukavat. Tuolit liian lähellä 
toisiaan sekä taakse että sivuille. Pöydät liian korkeat.

• Jäätelövalikoima huono

Liikennepuisto

Hyvää

• Hieno ja lapsille toimiva liikennepuisto

• Mukavia kesätyöntekijöitä

Kehitettävää

• Aita liikennepuiston ja rannan väliin

• Liikennevalojen lisääminen

• Kaipaa uudistusta, kuten peruskorjausta ja uusia polkuautoja

• Suhteessa alueen profiiliin, kävijä odottaa jotakin erityisempää ja isompaa

• Puisto on kallis 

• Päärakennuksen takan rinteessä voisi sijaita mäkiautorata
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Leikkipuisto

Hyvää
• Perushyvä leikkipuisto

• Leikki-ikäisille ja alakoululaisille tosi kiva kiipeilyteline ympäristöineen.

Kehitettävää
• Vähän pieni ja vanhanaikainen

• Lisää välineitä ja tekemistä: esim. vaijeriliuku (mallia Hämeenlinnan Ahveniston 
uimarannasta)

• Toinen liukumäki ja kiipeilyteline jo osittain rikki

• Tulisi huomioida paremmin eri-ikäiset käyttäjät

• Leikkipuistoa tulisi kehittää museon kokonaisuutta palvelevaksi perhepuistoksi, jolla 
olisi temaattinen ja liikenteellinen yhteys uudistuvaan liikennepuistoon.

• Alueelle enemmän tekemistä lapsiperheille, esim. leikkialueen ja rannan toimintoja 
parantamalla. Alueelle voisi sopia ”Kangasalan isoin leikkipuisto”. Hienoihin 
leikkipuistoihin tullaan kauempaakin.
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• Vastaajat saivat myös toivoa uusia leikkivälineitä 
leikkipuistoon. Kiipeilytelineitä toivoi yli 4/5 osaa vastaajista. 
Lähes puolet vastaajista toivoi  liukumäkiä ja keinuja.

• Lisäksi toivottiin karusellia, kaukoputkea, leikkimökkiä ja 
keppihevosrataa, skuuttirataa, vaijeriliukua, laivan muotoista 
kiipeilytelinettä
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Vesiliikunta alueella

Hyvää

• Vuokrauspalvelu vaikuttaa toimivalta

Kehitettävää

• Tulee huomioida alueen erityispiirteenä luonnon ja järven rauha, eikä tuoda alueelle 
esim. vesiskoottereita ja pikaveneajeluita.

• Kangasalan kaupunkiveneet tulee siirtää tänne (avainten nouto Mobiliaan).

• Moni ei tiedä alueella olevista vuokrauspalveluista.

• Melomaan lähtö alueelta on hankalaa.

• Melojat, suppailijat ja veneilijät toistensa tiellä, ohjeistusta kaikille osapuolille tulee 
lisätä.

• Ei vesiskoottereiden tai pikaveneiden vuokrausta.

Satama

Hyvää

• Hyvä ramppi, josta helppo nostaa ja laskea vene.

Kehitettävää

• Veneilijöiden tarvitsemat parkkipaikat ovat usein jonkun muun käytössä, ruuhkaa 
erityisesti kesäteatterin aikaan.

• Trailereiden pysäköinti lähelle luiskaa on tärkeää toimivuuden kannalta.

• Traileripaikkoja tarvitseville kausipysäköintipaikkoja.

• Veneenlaskuun tarkoitetulle betonirampille huuhtoutuu isoja kiviä, huono veneille.

• Vanha betoniramppi huonossa kunnossa, tilalle mieluummin apulaituri.

• Opasteet veneenlaskurampeista puuttuvat. Vierasvenelaiturissa ei kiinnityspisteitä 
keulaköysille. Laitureiden viimeistely puuttuu, on epäsiistiä. Laitureiden päähän 
tarvitaan lukolliset portit.

• Veneenlaskuluiska ruuhkautuu välillä.

• venepaikkojen jonotuskäytäntöihin selkeyttä ja läpinäkyvyyttä, lisää venepaikkoja.

• Tuulinen satama vaatisi aallonmurtajaa.

• Luiska voisi olla lämmitettävä.

• Satamasta puuttuvat palvelut vierasveneilijöille. Palveluja voisi kehittää esim. 
veneilijöiden ja karavaanareiden käyttöön: wc:t ja suihkut, keittiö, sauna, 
kemiallisen wc:n tyhjennyspaikka, grillauspaikat, ravintola, venen tankkaus. Nyt 
veneilijät menevät palvelujen perässä muihin satamiin.

• Satamalta puuttuu hoitaja.

• Sataman sääntöjen kehittäminen ja näkyville asettaminen.

• Toivotaan paikkaa kalojen perkaamiselle.
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Uimaranta

Hyvää
• Sopii lapsiperheille ja aikuisille käyttäjille

• Hyvä, että sijaitsee leikkipuiston vieressä

Kehitettävää
• Ranta on pieni ja kuumana kesäpäivänä täynnä, rantaa tulee leventää

• Myös nurmitilan tulisi olla leveämpi

• Laituria kaivataan. Laiturilta pitäisi voida hyppiä.

• Ranta on matala.

• Hanhien ulostetta paljon, tarvitaan toimia hanhien karkottamiseksi.

• Rannan hiekka kaipaisi uusimista

• Pukukopit kaipaavat remonttia

• Lippusiima rannalla ihmetyttää: saako kohdassa uida?

• ”Beach-house” -tunnelmaa

• Rannalle toivotaan kioskia.
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• Ne jotka toivoivat uimarannalle uusia palveluja, saivat tarkentaa 
vastaustaan.

• Yli puolet vastaajista toivoi lisää penkkejä ja pöytiä

• Lähes puolet toivoi lisää pukukoppeja
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Risteilyt

Kehitettävää
• Risteilyistä tulisi tiedottaa enemmän

• Mobiliassa tai laitureilla ei ole tiedotusta siitä, koska risteilyt lähtevät

• Julkisen liikenteen puute hankaloittaa yhteen suuntaan risteilylle haluavien 
matkustamista

• Risteilylähtöjä Mobiliasta tulisi olla esim. Valkeakoskelle. Lisäksi tulisi olla 
mahdollisuus polkupyörän kuljetukseen, jolloin matkaa voi jatkaa polkupyörällä.
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Vastaajien toiveet tulevaisuuden uusista palveluista

• Vastaajilta kysyttiin, mitä palveluja, asioita ja toimintoja he 
toivoisivat alueelle tulevaisuudessa.

• Puolet vastaajista toivoi lisää istuskelu- ja piknikalueita, 
tapahtumia ja toimivaa julkista liikennettä alueelle 
ympärivuotisesti.

• Yli kolmas osa vastaajista toivoi toimivaa julkista liikennettä 
alueelle, enemmän tiedotusta ja enemmän parkkitilaa autoille.

• Vähiten kannatusta saivat välinevuokraamisen lisääminen ja taide.

• Muina toiveina esitettiin seuraavia:

• lisää venepaikkoja, lämmitettävä laskuramppi veneille, lisää 
vierasvenesatamapalveluja (suihkut, saunat, tankkaus jne.), 
grillikatos sataman läheisyyteen

• Tanssipaikan säilyttäminen ja korjaus, leirintäalue

• Mobiliaan lisää toimintoja, jotka käytössä myös talvisin, kesäisin 
pidempiä aukioloaikoja, mäkiautorata, liikennepuiston uudistus

• Luontopolkuja, kuntoportaat, ulkokuntosali, koirapuisto, 
kalastuspaikka

• yhteys Lahdentieltä Mobilialle, parempia opasteita

• rantakahvila ja laituri, terassi, joka yöhön asti auki

• Yleinen sauna ja vuokrattava sauna

• Mahdollisuus kävellä järven rannassa, kävelytiet Kangasalan 
keskustan suuntaan tai metsän kautta kulkevia reitistöjä
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Avoimet vastaukset 

• Kyselyn lopussa vastaajilla oli mahdollisuus jättää avointa palautetta. 
Vastauksia jätettiin 51 kpl. Avoin palaute on yhdistelty aiemmilla 
sivuilla eriteltyyn teemakohtaiseen palautteeseen.

• Lisäksi alueelle toivottiin:

• Sauna/saunamaailma ja avanto (esim. Naantalin Herrankukkaro-
tyylinen)

• Liikkuvuutta, viihtyvyyttä ja viipyvyyttä lisääviä mahdollisuuksia

• Erilaisia lajeja, kuntoilumahdollisuuksia: minigolf, frisbee, 
polkujuoksu, kuntoportaat, suunnistusrasteja ympäröiville alueille,, 
ulkokuntosali, Flow-park -tyylinen kiipeilypuisto

• Erilaisia tapahtumia: ruokatapahtumia ja  kirppareita, lähituotteiden 
myyntiä, ulkoilmaelokuvia (esim. drive-in-elokuvia), tanssikursseja, 
tansseja, bändi-iltoja teatterilla, autoilutapahtumia, 
maastojuoksukisoja

• Talvella vuokravälineitä ja luistelurata sekä napakelkka. Latuja 
pelloille.

• Kalastus- ja ongintamahdollisuuksia

• Koirien uimapaikan kehittäminen (nyt samassa paikassa 
veneramppi), esim. koirapuisto-uimaranta

• Majoitusmahdollisuuksia

• Alueen kehittäminen luontoliikunnan ja luontopalveluiden alueeksi

• Metsikköön laavu

• Laajempia ulkoilureittejä. Kävelypolku Vääksynjoen suulle. 
Keisarinharjun ulkoilualueen kehittäminen. 

• Taidetta alueelle

• Kisarannan tanssilava kuntoon

• Alueen kehittäminen suhteessa muihin ympäröiviin alueisiin:

• Matkan varrelle asutuksen kehittäminen ja alueen kehittäminen 
kohti Kaivannon sairaalaa. 

• Sarsan ja Pohtiolammen alueen kehittäminen Mobilian alueen 
yhteydessä

• Tapahtumien järjestäminen ja yhteistyöalueella:

• Rannalle tulevat mahdolliset uudet asiat, kuten pöydät voivat olla 
tapahtumien tiellä.

• Toimiva julkinen liikenne helpottaisi tapahtumien yhteydessä 
koettuja ruuhkia

• Tarvitaan yhteistyötä ja lisäresursseja alueen tapahtumien 
kehittämisessä

• Tarvitaan yhteydenpidon ja keskustelun kanava alueen toimijoille 
yhteistyön kehittämiseksi
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